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Od 12. března do 31. května probíhá v Městském 
muzeu Česká Třebová výstava s názvem Pes: 
přítel a pomocník člověka. Jak název napo-
vídá, návštěvníci se v expozici dozvědí mnoho 
zajímavostí nejen o psu coby věrném příteli lidí, 
ale i užitečném pomocníkovi mnoha profesí. Pro 
školy a skupinové návštěvy je k výstavě připra-
ven doprovodný program, pro děti i pejsky pak 
herničky.

Celní správa se 4. a 5. března zúčastnila největ-
šího festivalu pracovních příležitostí Career Expo. 
V pražském O2 Universu jsme náborovali po 
boku sta TOP vystavovatelů, a během dvou dnů 
na veletrh zavítalo přes patnáct tisíc návštěvníků. 
O náš stánek se postarali „píáristé“ z oddělení 
vztahů k veřejnosti společně s personalisty a „hol-
kou z plakátu“ – tváří náborové kampaně Eliškou 
Kučerovou z Celního úřadu v Plzni.

Ve dnech 19. – 20. března se v Lipně nad Vlta-
vou konala konference pod názvem Vesnice 
21. století aneb Jak zabezpečit příjemné žití na 
každé vesnici a kde na to vzít. Akce byla součástí 
celkového cyklu Krajských setkání, která potrvají 
do 16. dubna letošního roku a organizuje je Svaz 
měst a obcí. Celní správu na konferenci zastupo-
val odbor správy příjmů a vymáhání, konkrétně 
ředitelka odboru Celního úřadu v Plzni Renata 
Cikánová a vedoucí oddělení správy příjmů České 
Budějovice Monika Reitingerová. 

Ve čtvrtek 5. března se konal ve Sportovním centru 
lyžařského areálu Zadov-Churáňov Den s IZS – 
zimní. Týmy bezpečnostních složek a týmy orgánů 
Jihočeského kraje se utkaly v několika disciplínách 
zimních sportů. Tým složený z kolegů českobudějo-
vického pracoviště Celního úřadu v Plzni se postavil 
na start běžeckého lyžování na štafety. Mezi týmy 
profesionálů, kteří reprezentovali ostatní složky IZS, 
sice neměl šanci dosáhnout na medailové příčky, 
avšak i tak si všichni zúčastnění vychutnali krásné 
počasí a úžasnou atmosféru šumavských koutů.
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Celníci z brněnského protidrogového oddě-
lení GŘC vedli od března 2023 trestní řízení 
pod krycím názvem ROCK. Prověřovali 
mezinárodní organizovanou skupinu, která 
nelegálně distribuovala různé druhy omam-
ných a psychotropních látek. Ta působila na 
území České republiky, Slovenska, Polska, 
Rakouska, Německa, Švýcarska, Kanady, 
Austrálie a Srbska. Drogy pachatelé pašovali 
prostřednictvím zavedených zasilatelských 
společností. Na českém území se podařilo 
celníkům zabránit vývozu 115,5 kilogramu 
psychotropní látky ketamin, který byl sofis-
tikovaně ukryt mezi tunami vlasové kosme-
tiky. Byl dovezen z Nizozemska a měl puto-
vat na kanadský trh.

Pro velký rozsah nelegálního obchodu byl 
zřízen mezinárodní vyšetřovací tým mezi 
Českou republikou, Slovenskem a Polskem 
za účasti agentur Europol a Eurojust. Po 
celou dobu tým úzce spolupracoval s kolegy 
z Austrálie, Rakouska, Švýcarska, Velké Bri-
tánie, Kanady, USA a Turecka. Obchod řídily 
osoby převážně   srbsko-australského a slo-
venského původu. Syndikát nejméně od 
roku 2017 vyvezl z Brna přes Čínu do Sydney 
1,28 tun kokainu, z Vídně do Sydney 80 kilo-
gramů MDMA (v magnetech, které byly vyro-
beny na Kroměřížsku a drogou naplněny 
v Brně), z Rakouska do Austrálie nejméně 44 
kilogramů kokainu, ze Švýcarska do Austrá-
lie 100 kilogramů ketaminu a kokainu, 360 
kilogramů látky MDMA z Německa do Syd-
ney (v přípravcích na čištění bazénů) a 5 kilo-
gramů MDMA a kokainu z Brna do Austrálie. 
Všechny nelegální vývozy se podařilo spolu-
pracujícím bezpečnostním složkám zadržet. 

Případ byl v červenci loňského roku pře-
dán do vyšetřování Národní protidrogové 
centrále s návrhem na stíhání tří osob, které 
v současné době čekají na vydání na Sloven-
sku, v Německu a Srbsku. Čtvrtý pachatel je 

stíhán v Polsku. Další členové syndikátu byli 
zadrženi v Rakousku, Německu, Austrálii 
a Maďarsku.

 
Nelegální obchod s látkami s anabolic-
kým a jiným hormonálním účinkem
Od září 2023 vedli celníci z brněnského 
protidrogového oddělení GŘC trestní řízení 
pod krycím názvem MUSCLE pro podezření 
ze zvlášť závažné trestné činnosti páchané 
mezinárodní zločineckou skupinou. Ta 
prostřednictvím poštovních zásilek nele-
gálně distribuovala různé druhy látek ana-
bolických steroidů značky Hilma BioCare. 
V  červnu loňského roku při 16 domovních 
prohlídkách a prohlídkách jiných prostor 
provedených napříč Českou republikou 
objevili 60 tisíc komerčních balení anabolik. 
Zadrželi 10 pachatelů české státní přísluš-
nosti a zabavili jim majetek v hodnotě 4 mili-
onů korun. Vyšetřování převzala Národní 
protidrogová centrála, která obvinila všech 
deset zadržených Čechů a v únoru 2026 
ještě další čtyři osoby.

Skupina českých pachatelů byla napojena 
na mezinárodní organizovanou skupinu, 
která působila ještě v Polsku a Rakousku, 
a prostřednictvím poštovních zásilek ana-
bolické steroidy dovážela a distribuovala. 
Nelegálním obchodem se obohatili o částku 
přesahující 10 milionů korun. Případem se 
na mezinárodní úrovni zabýval společný 
vyšetřovací tým tvořený Českou republikou 
a Polskem za účasti agentur Europol a Euro-
just. Spis byl do vyšetřování předán Národní 
protidrogové centrále s návrhem na stíhání 
deseti zadržených osob na území ČR. V sou-
časné době probíhá trestní řízení na území 
Polska s cílem dopadnout další členy mezi-
národní zločinecké skupiny.

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

Celníkům se podařilo rozkrýt 
mezinárodní drogový syndikát
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Novým generálním ředitelem Celní správy 
ČR se stal v polovině března Pavel Kotraba. 
Po splnění požadavků stanovených záko-
nem o služebním poměru příslušníků bez-
pečnostních sborů ho do funkce jmeno-
vala místopředsedkyně vlády a ministryně 
financí Alena Schillerová.

„Rád se vracím zpět do celní správy, která 
je mi profesně velmi blízká. Aktuálně máme 
před sebou mnoho započatých projektů, 
které je třeba úspěšně dokončit. Zároveň 
nás čekají nové výzvy na národní i meziná-
rodní úrovni a také úkony vyplývající z pro-
gramového prohlášení vlády. Mým cílem je 
vést celní správu tak, aby nadále pokračo-
vala v efektivním plnění svěřených úkolů. 
Převzetí této funkce je pro mě ctí i závazkem 
nejenom vůči našemu státu, veřejnosti, ale 
i každému zaměstnanci Celní správy České 
republiky,“ říká nový generální ředitel.

Pavel Kotraba působil od roku 1994 
u  Celní správy ČR na různých pozicích. 

Disponuje profesními znalostmi z mnoha 
oblastí. Začínal na Celním ředitelství Plzeň 

na oddělení odhalování trestné činnosti, 
od roku 2012 sloužil na Generálním ředitel-
ství cel nejprve na odboru pátrání, později 
vedl odbor kanceláře generálního ředitele 
a odbor vnitřních činností. Od roku 2019 
působil jako první náměstek generálního 
ředitele, později jako zástupce generálního 
ředitele a ředitel sekce pátrání. Poslední 
rok působil u Vězeňské služby ČR na pozici 
náměstka generálního ředitele pro inovace, 
lidské zdroje, vzdělávání a veřejné zakázky.

Pavel Kotraba střídá ve funkci Marka 
Šimandla, který vedl celní správu od roku 
2022. Nyní požádal o propuštění ze služeb-
ního poměru a nadále zůstává v resortu 
Ministerstva financí ČR. Od 16. března 
vykonává pozici generálního ředitele Státní 
tiskárny cenin, kterou získal na základě 
výběrového řízení a doporučení Výboru pro 
personální nominace. 

 Vladimíra Malovíková
odbor 20 GŘC

Celní správa České republiky má nového generálního ředitele

Dnem 1. dubna byl pověřen výkonem 
funkce prvního zástupce generálního 
ředitele Generálního ředitelství cel Jan 
Václavíček, který doposud působil na sekci 
pátrání a dohledu Generálního ředitelství 
cel.

Plukovník Václavíček zahájil svoji kariéru 
u celní správy v roce 1987 jako referent na 
letišti Praha Ruzyně. Od roku 2006 si doplnil 

odborné znalosti z výkonu služby i o mana-
žerské, když vedl Celní úřad Praha 1, a o šest 
let později se stal prvním zástupcem ředi-
tele Celního úřadu pro Středočeský kraj. 
V letech 2019 až 2025 zde působil jako jeho 
ředitel. 

Hana Štaffová
odbor 20 GŘC

Novým zástupcem generálního ředitele
se stal plukovník Jan Václavíček

Přiletěly ze třetích zemí a měly zamířit na 
český trh. Do volného oběhu se ale nedo-
staly. Při kontrolách leteckých zásilek urče-
ných k propuštění do režimu volného oběhu 
zadrželi příslušníci Celního úřadu v Ostravě 
více než 600 kusů zboží podezřelého z poru-
šení práv duševního vlastnictví. Hodnota 
originálních výrobků by v tomto případě 
dosahovala statisíců korun.

Zásilky dorazily leteckou přepravou do 
České republiky a byly kontrolovány na praco-
višti v Mošnově. Celníci při ověřování celních 
prohlášení pojali důvodné podezření, že zboží 
neoprávněně užívá loga světových značek.

V zásilkách se nacházelo například 16 
mobilních telefonů iPhone a 8 tabletů Apple, 

více než 200 adaptérů a nabíjecích kabelů 
Samsung a téměř 180 zadních krytů a obalů 
na telefony Apple a Samsung. Součástí byly 
také desítky sluchátek značek Apple, Sam-
sung a Lenovo, několik desítek baterií do 

mobilních telefonů různých výrobců a rov-
něž 5 parkovacích kamer označených logem 
Volkswagen.

„Letecká přeprava ze třetích zemí je jed-
nou z cest, jak se padělané zboží snaží dostat 
na evropský trh. Naším cílem je zabránit 
tomu, aby se takové výrobky dostaly ke spo-
třebitelům,“ uvedla tisková mluvčí Celního 
úřadu v Ostravě.

O dalším osudu zboží nyní rozhodnou 
držitelé ochranných známek. Ve většině 
obdobných případů dochází ke zjednodu-
šenému řízení, tedy ke zničení zadrženého 
zboží.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě

Padělkům vystavili stopku celníci v Ostravě
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„Policisté z cizinecké policie ve spolupráci 
s  kolegy z dálničního oddělení na dál-
nici D35 prováděli kontroly cizinců, zda 
nejsou v naší republice nelegálně a zda 
mají potřebné doklady k pobytu na našem 
území. Hlídka dálničářů se rozhodla zasta-
vit a zkontrolovat osobní vozidlo zn. Škoda 
Fabia s polskou registrační značkou a řidiče 
navedla do prostoru, kde je možné s ohle-
dem na provoz na dálnici bezpečně pro-
vést kontrolu. Dvacetiletý řidič se prokázal 
cestovním pasem vydaným ve státě mimo 
Evropskou unii. Při kontrole si policisté ve 
vozidle všimli většího množství peněz. 
Řidič nebyl schopen říct, komu patří, od 
koho jsou, případně komu je veze. Policisté 
tak pojali podezření o skutečném původu 
peněz a na místo kontroly si přivolali hlídku 
Celní správy ČR“ uvádí k případu Dita 
Holečková, tisková mluvčí Krajského ředi-
telství policie Pardubického kraje.

Hlídka mobilního dohledu si věc převzala 
k dalším úkonům. Celní správa v rámci své 
působnosti kontroluje dodržování povinností 
vyplývajících ze zákona o některých opatře-
ních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti 
a financování terorismu. Osoba převážející 
peněžní hotovost v hodnotě alespoň patnáct 
tisíc eur je na výzvu celního úřadu povinna 
sdělit informace o tomto převozu, zejména 
své identifikační údaje, údaje o vlastníkovi a 
příjemci peněz, jejich původu, účelu převozu 
a další související skutečnosti.

V tomto případě hlídka celníků provedla 
kontrolu vozidla, které se podle zjištění 
pohybovalo na trase Varšava – Praha. Na 
sedadle spolujezdce byl nalezen igelitový 
sáček s balíčkem bankovek označeným 

částkou 540 000. Řidič uvedl, že peníze 
převzal od známého ve Varšavě a převáží 
je do Prahy pro další osobu, přičemž nebyl 
schopen hodnověrně doložit jejich původ. 
Následnou kontrolou celníci potvrdili, že se 
v balíčku skutečně nachází 540 tisíc korun.

„Vzhledem k nesplnění zákonné infor-
mační povinnosti a podezření na souvislost 
s legalizací výnosů z trestné činnosti rozhodl 
Celní úřad v Liberci o zadržení finanční hoto-
vosti k dalšímu šetření. Zajištěná finanční 
hotovost byla po přepočítání, zadokumento-
vání případu a provedení nezbytných služeb-
ních úkonů na vyžádání předána Policii České 
republiky, oddělení hospodářské kriminality 
SKPV,“ popsala záchyt Jitka Fajstavrová.

Netrvalo dlouho a kriminalistům se poda-
řilo spojit peníze s jejich skutečným vlast-
níkem. Cizinec totiž tyto peníze měl převzít 
od seniora, který uvěřil tomu, že se jedná 
o nezbytný poplatek k vyplacení výnosů 
z  jeho investic do kryptoměn. Při výslechu 

pak mladý cizinec policistům řekl, že peníze 
pouze vyzvedl u nějakého pána a vezl je 
svému kamarádovi do Prahy.

S cizincem bylo zahájeno řízení o správ-
ním vyhoštění, jelikož nesplňuje podmínky 
zákona o pobytu cizinců. Okresní soud pak 
rozhodoval o jeho vině ve věci podezření 
z trestného činu legalizace výnosů z trestné 
činnosti z nedbalosti, za což v případě pro-
kázání viny podle trestního zákoníku hrozí 
trest až jednoho roku vězení. 

Důvěřivý senior měl velké štěstí, že o peníze 
nakonec nepřišel. Jakmile to bylo s ohledem 
na prověřování případu možné, obnos jsme 
seniorovi vrátili. Podobné příběhy ale větši-
nou šťastný konec nemají. „Dávejte si na své 
peníze pozor, nebuďte příliš důvěřiví a nevěřte 
zdánlivě jednoduchým výdělkům. A už vůbec 
nedávejte své peníze neznámým osobám“ 
apeluje na veřejnost Dita Holečková. 

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

V igelitce našli 540 tisíc korun

Návrat ze školení v Heřmanicích se pro trojici 
celníků z územního pracoviště Zdiby změnil 
v nečekanou akci. I bez uniforem dokázali 
Aleš Ludický, Ondřej Hainc a  Adéla Souku-
pová bleskově zareagovat na nouzovou situ-
aci u čerpací stanice.

Cestou zpět na útvar si posádka v pro-
tisměru dálnice D10 všimla doutnajícího 
vozidla odstaveného u čerpací stanice 
Orlen. Rozhodnutí pomoci padlo okamžitě – 
– na nejbližším sjezdu se otočili a spěchali 
k místu incidentu. Již během cesty koordi-
novali situaci s operačním centrem a linkou 
112, aby zajistili součinnost integrovaného 
záchranného systému. 

Po příjezdu na místo kolegové zjistili, že 
situace je pro řidičku vozu velmi kritická nejen 

technicky, ale i psychicky. Auto jí vypovědělo 
službu v rychlém jízdním pruhu během před-
jíždění a jen se štěstím se jí podařilo sjet z 
dálnice k čerpací stanici. Naši kolegové ihned 
převzali kontrolu nad situací. S připravenými 
hasicími přístroji monitorovali doutnající vůz 
a byli připraveni k okamžitému zásahu až do 
příjezdu jednotek Hasičského záchranného 
sboru a Policie ČR. Zároveň ale museli usměr-
ňovat neukázněné řidiče, kteří chtěli v těsné 
blízkosti vozu tankovat palivo, a vykazovat 
osoby natáčející si incident.

Důležité bylo i uklidnění silně rozrušené 
řidičky, která byla z prožitého manévru 
v šoku.

Tereza Ježková
CÚ pro Středočeský kraj

Služba nekončí ani po školení
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Tuna závadného kachního masa a masných 
polotovarů se díky zásahu celníků k zákazní-
kům nedostala. Jeho přeprava skončila eko-
logickou likvidací.

V polovině března kontrolovala mobilní 
hlídka celníků vozidla na dálnici D1 ve směru 
na Brno. Vytipovanou dodávku s maďarskou 
registrační značkou zastavila pomocí svě-
telné signalizace a navedla ji na nejbližší par-
koviště. Vozidlo řídil čínský občan. Vzhledem 
k jazykové bariéře byla komunikace poně-
kud složitější, nicméně moderní technologie 
v tomto případě značně vypomohly. Muž byl 
majitelem společnosti v Maďarsku, jíž patřilo 
vozidlo i zboží.

Podle své výpovědi nakoupil v Praze zboží 
a směřoval do Vídně. Z dodacího listu však 

nebylo zřejmé, jaké zboží skutečně veze. Kon-
trolou nákladového prostoru celníci zjistili, že 
se jedná o mražené maso, které by však mělo 
být přepravováno v chladicím nebo mrazi-
cím voze. Na některých kusech masa již bylo 
patrné, že je částečně rozmrzlé a má šeda-
vou barvu. Vzhledem k nevhodné přepravě 
a možným rizikům pro spotřebitele se hlídka 
rozhodla vozidlo s nákladem zadržet a kon-
taktovala Státní veterinární správu ČR.

Pracovníci veterinární správy prověřili pod-
mínky přepravy, teplotní a senzorický stav nalo-
ženého zboží a také zjistili, že označena etike-
tou je pouze část. Ověřili, že zboží bylo určeno 
pro potravinářský provoz, a rozhodli, že není 
v žádném případě vhodné ke konzumaci. Na 
místě ho proto znehodnotili barvivem a nařídili 

likvidaci na náklady kontrolované osoby. Spo-
lečnost zajišťující likvidaci odpadu živočišného 
původu ji vyčíslila na 11 500 korun.

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Tunu závadného masa zadrželi celníci na Vysočině

Liberečtí příslušníci odboru pátrání GŘC pro-
věřovali u podezřelých osob od roku 2024 
daňovou trestnou činnost. Osoby se zvlášť 
závažného zločinu zkrácení daně, poplatku 
a podobné platby měly dopouštět tím, že od 
ledna 2021 do prosince 2023 neoprávněně 
uplatnily nárok na odpočet daně z přidané 
hodnoty. Způsobily tak zkrácení daňové 
povinnosti ve výši téměř dvaceti milionů 
korun. Jednalo se o nestandardní perso-
nálně propojené obchodní společnosti 

s   rodinnými vazbami, které byly zařazeny 
do odběratelsko-dodavatelských řetězců. Ke 
krácení daně z přidané hodnoty používaly 
účtenky v částce do deseti tisíc korun. 

Závěrečnou realizaci provedli celníci 
v prosinci. Při domovních prohlídkách a pro-
hlídkách jiných prostor zajistili ze serverů 
velké množství elektronických dat s účet-
nictvím mnoha společností. Jako náhradní 
hodnotu za způsobnou škodu celníci zajis-
tili nemovitost v hodnotě jedenácti milionů 

korun, téměř pět milionů korun v hotovosti, 
prostředky na bankovním účtu ve výši dvou 
milionů korun, luxusní vozidlo Mercedes-
-Benz GLS 600 Maybach, jehož hodnota pře-
sahuje pět milionů korun, a další tři vozidla 
v celkové hodnotě milion a půl korun. Šest 
osob bylo zadrženo, v současné době je pří-
pad v šetření. 

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

Celníci rozkryli podvody na DPH ve stavebnictví

Mobiliární exekuci vůči dlužní-
kovi, u něhož je veden daňový 
nedoplatek, provedl na konci 
března Celní úřad v Plzni. V rámci 
provedeného úkonu byly do sou-
pisu zahrnuty tři krátké střelné 
zbraně (pistole). Při soupisu došlo 
ke zjištění, že jedna zbraň dluž-
níka byla již zpeněžena. Peníze 
z prodeje této zbraně byly též 
postiženy daňovou exekucí.

K zahájení exekuce došlo v pro-
dejně, kde měl dlužník své zbraně 
uloženy a kde byly současně nabí-
zeny k prodeji. Na základě smlouvy 
zůstaly sepsané zbraně v úschově 
u prodejce. Společnost disponuje 
příslušnou licencí opravňující k úschově 
a skladování zbraní.

Dlužník se v současné době nachází ve 
výkonu trestu odnětí svobody. Má nadále 
možnost svůj dluh uhradit. V případě, že tak 

neučiní, budou zbraně zpeněženy v rámci 
daňové dražby.

Mobiliární exekuce představuje zákonný 
postup, při němž je za účelem vymožení 
nedoplatku proveden soupis a následné 

zajištění movitého majetku dluž-
níka. Daňoví exekutoři Celní 
správy ČR provedou na místě 
inventarizaci movitých věcí, které 
nejsou vyloučeny z exekuce, 
a tyto věci mohou označit, zajistit 
nebo odvézt k dalšímu zpeně-
žení. Výnos z prodeje je následně 
použit na úhradu dlužné částky 
a  nákladů řízení.

Současně platí, že nelze postih-
nout věci nezbytné k uspokojo-
vání základních životních potřeb 
dlužníka a jeho domácnosti, pří-
padně věci nezbytné k výkonu 
povolání v rozsahu stanoveném 
zákonem.

Celní úřad v Plzni vydal od července 2025 cel-
kem 194 exekučních příkazů na movitý majetek 
v souhrnné hodnotě téměř 1 800 000 Kč.

Marcela Kašparová
CÚ v Plzni

Celní úřad v Plzni zabavil tři krátké střelné zbraně
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Celní úřad pro Středočeský kraj zhodnotil 
uplynulý rok 2025 jako období mimořád-
ných úspěchů. V rámci výkonu svých kom-
petencí se celníci při kontrolách setkali 
mimo jiné s ukrytou hotovostí ve vozidle, 
nelegálním nebezpečným odpadem putují-
cím do naší země, zbožím porušujícím práva 
duševního vlastnictví, s řidiči, kteří měli evi-
dovaný dluh vůči státu, a s mnoha dalšími 
případy porušení právních předpisů.

Největší měrou k naplnění několikamili-
ardových příjmů do státního rozpočtu při-
spěla práce středočeských celníků v oblas-
tech výběru cla s příjmem přesahujícím čtyři 
miliardy korun. Příjem z DPH činil v loňském 
roce přes 200 milionů korun a na spotřeb-
ních daních se středočeským celníkům 
podařilo vybrat 64,1 miliardy korun, což je 
o 2,3 miliardy více než v roce předchozím. 

V rámci kontrolních činností u subjektů 
se celníci zaměřovali na tabákové výrobky, 
zahřívaný tabák, legální i nelegální hazard, 
ale i na kontrolu zboží porušujícího práva 
duševního vlastnictví. Celkem zkontrolovali 
658 provozoven. Mezi často falšované zboží 
patří vedle značkového oblečení a kabelek 

také hrací karty, plyšové hračky, drogistické 
výrobky, prací prášky, a dokonce i oplatky.

Při kontrolách zaměřených na přepravu 
vybraných výrobků (zboží zatíženého spo-
třební daní) zadrželi celníci v regionu více 
než 200 tisíc kusů nezdaněných cigaret, dále 
nezdaněnou motorovou naftu, nezdaněné 

zahřívané tabákové výrobky a další komo-
dity. Ve většině případů šlo o nepředložení 
nabývacích dokladů a neprokázání zdanění 
výrobků. Celkem bylo zkontrolováno více 
než 7 tisíc vozidel.

Středočeští celníci bilancují loňský rok 
i na dálnicích, kde v rámci kontrol zaměře-
ných na dálniční známky a mýtné prověřili 
přes 3 600 vozidel. Za zjištěná porušení ulo-
žili hlídky pokuty v celkové výši 7  461  449 
korun. Nejčastějším prohřeškem byla jízda 
bez platného elektronického dálničního 
kuponu, kterou celníci odhalili u 3 245 
řidičů. Kromě běžných kontrol však hlídky 
řešily i mimořádné případy – kuriozitou byla 
například odhalená ukrytá hotovost ve výši 
1,2 milionu korun v jednom z vozidel. 

Významnou součástí práce v terénu bylo 
také vymáhání starších dluhů vůči státu. 
V mnoha případech celníci přistoupili k zadr-
žení registračních značek, přičemž absolut-
ním rekordmanem roku se stal řidič, u kte-
rého systém odhalil neuhrazené pohledávky 
v celkové výši 2,2 milionu korun. 

Tereza Ježková
CÚ pro Středočeský kraj

Středočeští celníci mají za sebou intenzivní rok

Při běžné kontrolní činnosti zaměřené na 
odhalování nelegální přepravy vybraných 
komodit dosáhli příslušníci CÚ pro Liberecký 
kraj významného úspěchu v oblasti potírání 
drogové kriminality, a to ve spolupráci s lito-
měřickými kriminalisty specializovanými na 
drogovou problematiku.

K záchytu došlo na dálnici D8, konkrétně 
na odstavné ploše před tunelem Prackovice 
ve směru na Ústí nad Labem. Hlídka celní 
správy zde v rámci rutinní kontroly zasta-
vila osobní vozidlo řízené pětatřicetiletým 
mužem. Řidič na standardní dotaz týkající 
se přepravy vybraných komodit, včetně 
omamných a psychotropních látek, uvedl, 
že žádné takové zboží nepřeváží. 

Při následné kontrole vozidla však celníci 
v zavazadlovém prostoru objevili papírovou 
krabici, v níž byl uložen chlebník. Uvnitř se 
nacházela igelitová taška s obdélníkovým 
balíčkem, pečlivě zabaleným do plastové 
fólie. Na podezřelý nález okamžitě pozitivně 
reagoval služební pes vycvičený na detekci 
omamných a psychotropních látek.

Pomocí drogové jehly celníci ověřili, že 
balíček obsahuje bílý prášek, a orientační 
test MobileDetect jim následně potvrdil pří-
tomnost kokainu. Muž i zajištěná látka byli 
poté předáni výjezdové skupině služby kri-

minální policie a vyšetřování v Litoměřicích 
k dalšímu šetření.

Kriminalisté po ohledání a zvážení zajiš-
těného balíčku konstatovali, že se jedná 
o  kokain o hmotnosti jednoho kilogramu. 
S ohledem na množství a způsob ukrytí lze 
důvodně předpokládat, že látka byla určena 
k další distribuci na drogovém trhu.

Na základě shromážděných důkazů bylo 
proti zadrženému muži zahájeno trestní stí-
hání pro podezření ze spáchání trestného činu 
souvisejícího s nedovolenou výrobou a jiným 
nakládáním s omamnými a psychotropními 

látkami a jedy. V případě uznání viny hrozí obvi-
něnému trest odnětí svobody až na deset let. 
Soud zároveň rozhodl o jeho vzetí do vazby.

Případ ilustruje význam systematické kon-
trolní činnosti celní správy a efektivní spo-
lupráce mezi jednotlivými bezpečnostními 
složkami. Zároveň poukazuje na pokračující 
snahy pachatelů využívat k přepravě omam-
ných látek běžné předměty denní potřeby, 
což klade zvýšené nároky na pozornost 
a profesionalitu zasahujících celníků.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Chlebník jako úkryt: záchyt kokainu na dálnici D8
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Stav a vývoj daňových a celních 
příjmů k 31. 3. 2026
Na účtech CS ČR byly k 31. 3. 2026 vedeny 
celní a daňové příjmy v celkové výši 45,7 mld. 
Kč (není zde započítáno clo do EU). Nejvyšší 
podíl na těchto příjmech vykazuje inkaso 
vnitrostátní spotřební daně 93,0 %, inkaso 
dělené správy se na příjmech podílí 5,1 % 
a příjmy vyplývající z dovozu 1,9 %.  V porov-
nání s 1. čtvrtletím roku 2025 došlo ke zvýšení 
celkových příjmů CS o 0,1 mld. Kč, tj. o 0,3 %.

Celkové inkaso vnitrostátní SPD a energe-
tických daní (po odečtení vratek) k 31. 3. 2026 
dosáhlo výše 42,5 mld. Kč. Výnos těchto daní ve 
stejném období minulého roku činil 42,6 mld. 
Kč. V porovnání těchto období došlo ke snížení 
inkasa o 0,1 mld. Kč, tj. o 0,3 %.

Na příjmech z dovozu, které dosáhly výše 0,9 
mld. Kč, se nejvíce podílí inkaso cla a daně z při-
dané hodnoty. Ve srovnání s rokem 2025 došlo 

ke snížení příjmů vyplývajících z celního řízení, 
a to o 0,02 mld. Kč, tj. o 2 %.

V oblasti dělené správy /včetně společných 
účtů SPD/ dosáhly příjmy výše 2,4 mld. Kč. 
V porovnání se stejným obdobím roku 2025 
došlo ke zvýšení těchto příjmů o 0,3 mld. Kč, 
tj. o 14 %.

� Lenka Heřmánková
sekce 2 GŘC

Název účtu z dovozu vnitrostátní SPD        vnitrostátní celkem
Daň z přidané hodnoty 111 650 084,87 111 650 084,87

SPD z vína a meziproduktů 204 156,00 192 442 676,63 192 646 832,63

SPD z minerálních olejů 220 949,00 23 226 997 863,83 23 227 218 812,83

SPD z lihu 4 808 303,00 3 490 202 927,15 3 495 011 230,15

SPD z piva 792 025,00 909 872 064,00 910 664 089,00

SPD z tabákových výrobků a nálepek 2 532 821,64 12 693 828 683,81 12 696 361 505,45

SPD ze zahřívaných tabákových výrobků a nálepek 813 800 418,00 813 800 418,00

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 19 907 350,00 19 907 350,00

SPD z výrob. souvis. s tabákovými výrobky a nálepek 619 938 855,99 619 938 855,99

SPD ze surového tabáku 14 782,00 14 782,00

Vratky-ozbrojeným silám ciz.států -122 187,00 -122 187,00

Vratky-zelená nafta -341 610 536,08 -341 610 536,08

Vratky-pro výrobu tepla -150 617 991,00 -150 617 991,00

Vratky-ostatní benzíny -2 077 143,00 -2 077 143,00

Vrácení SPD z MO dle § 55 0,00 0,00

Vrácení daně osobám s imunitou -1 952 633,00 -1 952 633,00

Clo před vstupem do EU 34 003,99 34 003,99

Clo po vstupu do EU* 728 965 231,56 728 965 231,56

Správní poplatky 943 667,00 943 667,00

Příslušenství 1 922 211,52 10 175 555,89 12 097 767,41

Ostatní příjmy 2 755 492,74 2 755 492,74

Blokové pokuty na místě zaplacené 151 459 361,06 151 459 361,06

Pokuty v řízení správním 233 009 439,56 233 009 439,56

Pokuty v souvislosti s hazardem 17 562 974,77 17 562 974,77

Dopravní prostředky pro obec 28 245 938,10 28 245 938,10

Justiční pohledávky 42 597 799,20 42 597 799,20

Místní poplatky 141 435,49 141 435,49

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR 0,00 0,00

DĚS ostatní ** 1 867 034 627,66 1 867 034 627,66

Daň z elektřiny 404 630 696,00 404 630 696,00

Daň ze zem. plynu a některých dalších plynů 548 469 858,81 548 469 858,81

Daň z pevných paliv 66 244 788,69 66 244 788,69

Vrácení daně z elektřiny -11 070,00 -11 070,00

Vrácení daně ze zem. plynu a některých dalších plynů -37 331,00 -37 331,00

Vrácení daně z pevných paliv 0,00 0,00

C E L K E M 852 073 453,58 42 489 922 073,83 2 352 982 624,47 45 694 978 151,88

v KčZůstatky příjmů státního rozpočtu na účtech CS ČR ke dni 31. 3. 2026

* uvedená hodnota neobsahuje clo odvedené do EU              ** včetně odvodu za odnětí půdy do SR
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I-III/2025 I-III/2026 rozdíl % 2026/2025
DPH 112 097,9 111 650,1 -447,8 99,6
SPD celkem 3 789,9 8 558,3 4 768,3 225,8
   - z toho SPD: z vína a meziproduktů 308,1 204,2 -103,9 66,3

                             z minerálních olejů 206,7 220,9 14,3 106,9

                            z lihu 2 135,5 4 808,3 2 672,8 225,2

                            z piva 497,0 792,0 295,1 159,4

                           z tabákových výrobků 642,7 2 532,8 1 890,1 394,1

Clo celkem* 746 862,2 728 999,2 -17 863,0 97,6
   - z toho: před vstupem do EU 79,0 34,0 -45,0 43,0

                 po vstupu do EU* 746 783,2 728 965,2 -17 818,0 97,6

Správní poplatky 1 107,0 943,7 -163,4 85,2
Příslušenství 5 659,9 1 922,2 -3 737,7 34,0
Celkem 869 516,9 852 073,5 -17 443,5 98,0

DOVOZ v tis. Kč

*)  v celkové částce není započítán výběr cla do EU 	�  Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobené zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

I-III/2025 I-III/2026 rozdíl % 2026/2025
SPD z vína a meziproduktů 193 219,5 192 442,7 -776,8 99,6

SPD z minerálních olejů 21 675 639,1 23 226 997,9 1 551 358,8 107,2

SPD z lihu 3 937 709,9 3 490 202,9 -447 507,0 88,6

SPD z piva 984 533,5 909 872,1 -74 661,5 92,4

SPD z tabákových výrobků a nálepek 13 686 146,1 12 693 828,7 -992 317,4 92,7

SPD ze zahřív. tabák. výrobků a nálepek 754 810,8 813 800,4 58 989,6 107,8

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 14 774,5 19 907,4 5 132,9 134,7

SPD z výrob. souvis. s tabák. výrobky a nálepek 478 630,7 619 938,9 141 308,2 129,5

SPD ze surového tabáku 52,1 14,8 -37,4 28,4

Daň z elektřiny 398 134,3 404 630,7 6 496,4 101,6

Daň ze zemního plynu 555 186,0 548 469,9 -6 716,2 98,8

Daň z pevných paliv 73 748,4 66 244,8 -7 503,7 89,8

Vratky: 

Min.oleje  - zelená nafta -14 456,2 -341 610,5 -327 154,3 x

                    - pro výr.tepla a TB -108 048,9 -150 618,0 -42 569,0 x

                   - ostatní benzíny -2 038,9 -2 077,1 -38,2 x

                   - ozbr.sily cizích států -2 266,7 -122,2 2 144,5 x

                   - dle § 55 3,4 0,0 -3,4 x

                   - osobám s imunitou -1 808,2 -1 952,6 -144,5 x

Daň z elektřiny -17,8 -11,1 6,8 x

Daň ze zemního plynu -31,2 -37,3 -6,1 x

Daň z pevných paliv 0,0 0,0 0,0 x

Vnitrostátní SPD celkem 42 623 920,5 42 489 922,1 -133 998,4 99,7

 SPD VNITROSTÁTNÍ  vybráno Celní správou ČR

DĚLENÁ SPRÁVA (včetně společných účtů SPD)

v tis. Kč

v tis. Kč
I-III/2025 I-III/2026 rozdíl % 2026/2025

Blokové pokuty na místě zaplacené 132 771,9 151 459,4 18 687,5 114,1

Pokuty v řízení správním 163 567,1 233 009,4 69 442,3 142,5

Pokuty související s hazardem 14 563,3 17 563,0 2 999,7 120,6

Dopravní prostředky pro obec 21 814,6 28 245,9 6 431,3 129,5

Justiční pohledávky 35 746,9 42 597,8 6 850,9 119,2

Místní poplatky x 141,4 141,4 x

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR x 0,0 0,0 x

DĚS ostatní 1 680 527,6 1 867 034,6 186 507,0 111,1

Dělená správa celkem 2 048 991,4 2 340 051,6 291 060,2 114,2
Příslušenství 11 073,4 10 175,6 -897,8 91,9

Ostatní příjmy 4 659,0 2 755,5 -1 903,5 59,1

Celkem 2 064 723,7 2 352 982,6 288 258,9 114,0
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Činnost odboru
Odbor 60 vznikl roku 2012 jako orgán určený 
pro analýzu rizik a informační podporu. Zahr-
nuje oddělení pro analýzu rizik v celnictví, 
správě spotřebních daní, dohledových čin-
nostech, resp. hazardu, a oddělení pro ana-
lýzu vnitřních rizik, které se týká výkonnosti 
a  nákladovosti jednotlivých interních pro-
cesů celní správy. V oblasti celnictví odbor 
realizuje analýzu fiskálních a bezpečnostních 
rizik stanovených národními právními před-
pisy a procesy orgánů EU. V rozsahu výkonu 
kompetencí celní správy vyhodnocuje 
vstupní bezpečnostní rizika v rámci systému 
ICS 2, resp. výstupní rizika související s expor-
tem komodit podléhajících licencím a zbožím 
uvedeným na sankčních seznamech, včetně 
detekce rizik v oblasti e-commerce.

Pokud jde o spotřební daně, analytici predi-
kují, jak by v krátkodobém výhledu mělo vyjít 
inkaso. Když se odhad neshoduje, kladou si 
analytici otázku, proč tomu tak je – zda nastal 
problém u subjektu, v trhu, v omezujících pod-
mínkách pro subjekt či zcela jinde. Pokud dojde 
k identifikaci problému, analytici předloží 
výkonným útvarům nebo správci daně návrh 
na řešení problému. A pokud jde o  hazard, 
zaobírá se odbor 60 jeho legální i nelegální 
podobou, land-based i online hazardem. 
Reorganizace se na kompetencích odboru 60 
nepodepsala. Objevily se ovšem novinky, jako 
např. analýza trendů či prediktivní a adaptivní 
analýzy. Z toho vznikla nutnost orientovat se 
na nové metody a edukovat v nich nové ana-
lytiky. Cílem bylo, aby každý analytik doká-
zal samostatně data získávat z databází (tzv. 
data mining), tedy aby měl odborné znalosti, 
jak data zpracovat, a následně je byl schopen 
analyzovat. Tedy mít hypotézu, na základě dat 
ji ověřovat, a pokud by vycházela, interpreto-
vat data a vytvořit z nich analytický výstup, ať 
už písemný nebo vizuální. Novou koncepcí 
odboru 60 GŘC po reorganizaci bylo rozdělení 
analýzy a informační podpory. Dosud se jed-
nalo o jedinou agendu. Analytický útvar nadále 

sídlí na Generálním ředitelství cel, zatímco 
útvary informační podpory se přesunuly na 
celní úřady. Důvodem k této změně byla větší 
blízkost informační podpory výkonným útva-
rům. Informační podpora je důležitým prvkem 
pro činnost celního úřadu a útvarů, které jsou 
v terénu nebo provádějí kontroly.

Reziduem informační podpory na GŘC je 
operační centrum. Jeho provoz je nepřetr-
žitý – 24 hodin denně 7 dní v týdnu, a kromě 
koordinace pracovníků v terénu je jeho úko-
lem zajišťovat také jejich bezpečnost. K tomu 
slouží například mobilní aplikace Hlídka: pří-
slušníci v terénu tak mají nástroj pro přímou 
podporu Operačního centra a dostupné infor-
mace z interních systémů a aplikací. Operační 
centrum má na starost také bezpečnost hlídek. 
Pokud se příslušník v terénu ocitne v ohro-
žení, sleduje operační důstojník jeho polohu 
a pokud se hlídka za určitý čas neozve znovu, 
operační centrum hlídce telefonuje a zjišťuje, 
zda nebezpečí neeskaluje.

Spotřební daně, ilegální hazard i pálenice
Centrum pozornosti analytiků se během 
roku mění. Na základě předmětných před-
pokladů dokážou analytici určit, jak při-
bližně se trh bude vyvíjet. Prognózy si 
odbor analýzy vytváří na dva roky dopředu 
a každý půlrok je aktualizuje. Prognóza je 
postavena tak, aby bylo vidět, jaké trendy 
ovlivňují výběr spotřebních daní a jaká 
bude výše spotřebních daní v tomto nebo 
příštím roce. „Metriky, které sledujeme, jsou 
chování trhu, výrobců a dovozců. Zjednodu-
šeně řečeno, vybereme z těchto metrik urči-
tou část, kterou lze měřit a vyhodnocovat, 
a  na základě toho ji dosadíme do určitého 
modelu. Výstupem je pak predikční graf, 
který zobrazuje křivku na každý měsíc. A pak 
sledujeme skutečnou křivku a vyhodnocu-
jeme, zda je model vytvořen správně, nebo 
jestli ho musíme přenastavit,“ vysvětluje 
ředitel odboru. Stálici v hledáčku analytiků 
představuje nelegální hazard. Přestože je 

regulován Ministerstvem financí a částečně 
i obecními vyhláškami, na závislosti hráčů to 
nic nezmění: pokud obec, v níž se hazard v 
minulosti vyskytoval, hazard reguluje nebo 
i zakazuje vyhláškou, lze předpokládat, že 
zde spadne do nelegální sféry. Hráči ve své 
závislosti však hazard opětovně vyhledávají 
a už jsou na světě nelegální herny.

Online hazard je specifickou kategorií. 
U  land-based hazardu lze fyzicky zkontro-
lovat hráče dle seznamu vyloučených osob, 
naproti tomu u online hazardu ověřovat 
hráče téměř nelze. „Proces blokace ilegální 
stránky je velmi zdlouhavý, a když už se blo-
kace podaří, provozovatel si – a to je nyní 
velký problém – vytvoří tzv. zrcadlo: hraje 
se tatáž nebo obdobná online hazardní 
hra, jen na jiné internetové stránce. Na tuto 
problematiku máme speciální tým v Hradci 
Králové, který kontroluje právě to, zda někde 
nevzniklo zrcadlo,“ upřesňuje Petr Pták.

Jak vypadá pracovní náplň analytika?
Úkol může odbor 60 obdržet od různých 
zadavatelů. Mezi ně nejčastěji patří odbor 
dohledu, celní, daní nebo pátrání. Zadání 
může přijít také z Ministerstva financí, které 
bývá prioritní, dále pak od vedení celní 
správy či ředitele odboru. „Většinou buď 
máme periodické zadání, v rámci něhož 
každý měsíc sledujeme nějaký problém či 
trend, anebo dostaneme úkol,“ vysvětluje 
Petr Pták. „K danému problému začneme 
vyhledávat informace: některé máme v dato-
vém skladu, v aplikacích a systémech, nebo 
prohledáváme otevřené zdroje, k  čemuž 
nám slouží nástroje na prohledávání webu. 
Prvním krokem je roztřídit informace na více 
či méně relevantní.“

A jak dlouho taková analýza trvá? „Jsou 
výstupy, které lze dokončit během jednoho 
pracovního dne – např. když se o subjektu zjiš-
ťují dílčí informace. Ale třeba zhotovit výroční 
zprávu je práce na měsíce. Vizualizaci bychom 
také rádi tvořili v dashboardu, stojí nás to 

Jak analytici vidí to,  
co jiní přehlédnou
Odbor 60 analýzy a informační podpory stojí v pozadí klíčových strategických rozhodnutí, 
která pomáhají odhalovat rizika i zefektivňovat výkon celní správy. Pomocí moderních 
analytických metod, práce s daty a predikčních modelů zefektivňuje činnosti v oblasti 
celnictví, spotřebních daní i hazardu. Jak tato „tichá síla“ funguje, s čím se potýká a kam 
směřuje v éře digitalizace a umělé inteligence, přiblížil ředitel odboru Petr Pták.
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opravdu hodně času. Takže heslo: všechno 
digitalizovat,“ upřesňuje ředitel odboru 60.

A co úspěšnost?
Dříve se vydávala analýza v aplikaci eSAT, 
kterou obdržel a zpracoval odbor služby 
dohledu, nicméně pak bylo třeba vyžá-
dat si od dohledových útvarů informaci 
o výsledku. Nyní lze úspěšnost analýz měřit 
na základě systému DIANA, z nějž analytici 
dostávají automaticky zpětnou vazbu.

„Máme systém, kterým předáváme své 
výstupy z analýz odboru dohledu a celním 
úřadům. Říkáme jim doporučení. V  sys-
tému ta doporučení evidujeme, předáváme 
kontrolně dohledovým útvarům a ten na 
jejich základě realizuje akci. My pak dosta-
neme zpětnou vazbu: doporučili jsme vše, 
co dohled našel? Nechybělo v doporučení 
něco? Neorientovali jsme se do špatné 
oblasti? Takže si výstupy ověřujeme v tom 
ohledu, zda analytik svou hypotézu vyhod-
notil správně, ale i v tom, že ji mohl vyhod-
notit správně, ale špatně ji popsal nebo 
zaměřil,“ doplňuje Petr Pták.

Nové technologie vítány
„Snažíme se dlouhodobě i do budoucna 
udržet trend zavádění nových analytických 
metod, které přebíráme z akademické nebo 
komerční sféry. Ale narážíme na problém 
jménem nové systémy. Analytické nástroje 
se dnes vyvíjejí velice rychle – software vyvi-

nutý včera je dnes starý a zítra nepoužitelný. 
Takže je pro nás klíčové udržet vzdělanost 
a přehled o aktuálních nástrojích,“ vysvětluje 
Petr Pták. „Další věc je udržitelnost systému, 
tedy pracovat s novinkami, které trh produ-
kuje. A nezbytné je samozřejmě také udržet 
školené a zkušené pracovníky. Spoustu apli-
kací a systémů si totiž vyvíjíme sami.“

Nejžhavějším tématem jsou nyní pro odbor 
60 prvky umělé inteligence. Zatím ke své čin-
nosti využívá například komerční AI systémy 
nebo modely poskytované Evropskou unií. 
Odboru 60 by ovšem přišly vhod také další 
nástroje – například, které by zvládaly rutinní 
činnosti, tedy data mining a zpracování dat. 
V tomto odbor analýzy a informační podpory 
stojí před důležitým úkolem: snaží se umělou 
inteligenci implementovat do celní správy 
tak, aby šetřila celníkům čas.

Dalším dílčím krokem je také zavedení 
vlastního inteligentního nástroje. Takový 
nástroj by sám dokázal prohledat texty 
a generovat nápovědu např. v e-Věstníku.

Spolupráce a zase spolupráce
Ani informačně-analytický odbor se neo-
bejde bez kooperace s jinými institucemi 
– konkrétně s vysokými školami a bezpeč-
nostními sbory. 

„Spolupracujeme s VŠE, VŠCHT, Vysokou 
školou báňskou-Technickou univerzitou Ost-
rava a Masarykovou univerzitou a nemůžeme 
si to vynachválit,“ hodnotí kooperaci Petr Pták. 

Vysoké školy mohou odboru napomáhat třeba 
s potíráním nelegálního hazardu: „Spolu s aka-
demiky a studenty vytváříme prognózu k SPD 
z minerálních olejů nebo i  lihu, ale také nám 
pomáhají predikovat, kde bychom mohli oče-
kávat nelegální hernu. Máme třeba informace, 
že se v jistém místě herna již někdy nacházela, 
zároveň disponujeme daty z drobné krimi-
nality nebo víme, že se jedná např. o sociálně 
vyloučenou lokalitu apod. To jsou metriky, 
které napovídají, že by tam herna mohla být. 
S Masarykovou univerzitou se právě teď tako-
váto data snažíme uchopit a vytvořit model 
k tomu, abychom mohli plánovat monitoring 
těchto oblastí,“ doplňuje ředitel odboru.

V rámci bezpečnostních sborů spolupráce 
probíhá zejména na bázi vyměňování infor-
mací. „Naším největším zákazníkem je Gene-
rální finanční ředitelství a Finančně analytický 
úřad. Některé údaje si vyměňujeme ze zákona, 
ale sdílíme si také informace z vlastní činnosti. 
Dále spolupracujeme i s policejním prezidiem 
a ředitelstvím hasičské záchranné služby,“ 
popisuje Petr Pták. Získané informace pak 
putují k celníkům: dozvědí se tak nejen třeba o 
střelbě, ale i o nálezech výbušnin nebo o che-
mických haváriích. Na tato varování existuje 
svébytný notifikační systém, takže v případě 
např. ropné havárie by operační středisko 
dostalo informaci, nacházejí-li se celníci v její 
blízkosti, a včas by je informovalo. 

Markéta Fialová
odbor 20 GŘC
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Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Odbor 60 analýzy a informační podpory GŘC / Oddělení nástrojů informační podpory
Metodik nástrojů informační podpory

Jaký má být uchazeč
•	 má vysokoškolské vzdělání,
•	 má zájem o IT, analýzu a vývoj aplikací,
•	 chce se učit nové věci a stále odborně růst,
•	 dokáže pracovat pečlivě a spolehlivě,
•	 rád hledá řešení problémů,
•	 je flexibilní.

Kontakt: plk. Ing. Pavel Navrátil, 
pavel.navratil@celnisprava.gov.cz , tel.: 724 331 412

Co nabízíme
•	 8. tarifní třídu, nadprůměrné osobní ohodnocení,
•	 tým zkušených, navzájem spolupracujících kolegů a kolegyň,
•	 práci na nástrojích, které mají dopad na celou organizaci,
•	 stabilní prostředí, prostor pro vlastní nápady,
•	 smysluplnou práci, která má přímý dopad na fungování  
celní správy,
•	 možnost přijít mezi nás „jen na zkoušku“ formou „stáže“  
anebo „pověření“.

TÝM SE STOVKAMI ÚSPĚŠNÝCH ZÁSAHŮ HLEDÁ POSILY. 
VYZBROJÍME VÁS ZKUŠENOSTMI A SILNÝMI BENEFITY.

PRAVIDELNÉ VZDĚLÁVÁNÍ * 6 TÝDNŮ DOVOLENÉ * KARIÉRNÍ RŮST * VÝSLUHOVÝ PŘÍSPĚVEK

LIVENENECHTE SI UJÍT
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Ve dnech 25. a 26. února se v Plzni uskutečnil 
odborný Seminář k problematice přepravy 
odpadů, který byl zaměřen na aktuální situaci 
v oblasti kontrol, legislativních změn a spolu-
práci mezi orgány státní správy. Účastníkům 
byly představeny kontrolní činnosti celní správy 
při prověřování přeshraniční přepravy odpadů, 
včetně praktických zkušeností z fyzických 
kontrol, práce s dokumentací a identifikace 
rizikových zásilek. Diskutovaly se také trendy 
v nelegálních přepravách a význam analytické 
činnosti pro efektivní cílení kontrol.

Součástí programu bylo rovněž podrobné 
seznámení s legislativními změnami, které 
vstoupí v platnost v roce 2026.

Velká pozornost byla věnována i spolu-
práci Celní správy ČR s ostatními orgány 
státní správy, zejména s Českou inspekcí 
životního prostředí. Společné kontroly a vzá-
jemná výměna informací představují důležitý 
nástroj pro účinný dohled nad přepravou 
odpadů a odhalování případů porušování 
právních předpisů.

Na semináři vystoupili se svými prezenta-
cemi zástupci Celního úřadu v Plzni, Gene-
rálního ředitelství cel a odborníci z dalších 
institucí (Česká inspekce životního prostředí, 
Ústřední kontrolní a zkušební ústav země-
dělský, Inspekce silniční dopravy). Jejich pří-
spěvky poskytly komplexní pohled na pro-

blematiku a přispěly k výměně zkušeností 
mezi jednotlivými útvary.

Dvoudenní setkání potvrdilo, že přeprava 
odpadů zůstává oblastí, která vyžaduje 
vysokou míru odbornosti, průběžné vzdělá-
vání i efektivní meziresortní spolupráci.

Marcela Kašparová
CÚ v Plzni

Seminář k problematice přepravy odpadů

Tři tisíce studentů, desítky přednášek a velký 
zájem veřejnosti. Celní úřad v Ostravě 
během března posílil kontakt s budoucími 
kolegy i veřejností. Účast na veletrhu Kari-
éra+ a akci Noc práva potvrdila, že spojení 
náboru a osvěty funguje.

Březen byl pro Celní úřad v Ostravě ve 
znamení aktivního kontaktu s veřejností 
i studenty. Jednou z klíčových akcí byl vele-
trh Kariéra+, který se uskutečnil na Vysoké 
škole báňské – Technické univerzitě Ost-
rava ve spolupráci s Ostravskou univerzitou. 
Akce přilákala přibližně tři tisíce studentů 
vysokých škol hledajících své budoucí uplat-
nění. Celní úřad v Ostravě zde zaujal nejen 
prezentačním stánkem, ale i ukázkou slu-
žebního vozového parku. Zájem studentů 
byl výrazný – ptali se na možnosti uplatnění 
i průběh služby a velký ohlas měly i naše pre-
zentační materiály. Osobní kontakt zároveň 
ukázal, že práce u celní správy je vnímána 
jako pestrá a atraktivní.

O týden později, 18. března, se ostravští 
celníci zapojili do akce Noc práva. V Ostravě 
byli součástí programu na dvou místech. Na 
Okresním soudu v Ostravě proběhlo šest 
přednášek určených především pro stu-
denty, které představily činnost a kompe-
tence celní správy. Další část programu se 
odehrávala v Zoologické zahradě Ostrava, 
kde zazněly čtyři přednášky zaměřené na 
problematiku CITES. Program v zoo byl dopl-
něn vystoupením soudce z okresního soudu, 
který přiblížil konkrétní případy z praxe, 
a  mluvčí zoologické zahrady, která nabídla 
pohled z oblasti ochrany zvířat. Společně 
tak vznikl ucelený a srozumitelný obraz této 
problematiky pro studenty i veřejnost.

Březen tak ukázal, že Celní úřad v Ostravě 
má veřejnosti co nabídnout – a že být vidět, 
vysvětlovat a komunikovat směrem k lidem 
má jasný smysl.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě

Březen ukázal celní správu v akci

Také v letošním roce pokračuje 
náborová kampaň Celní správy 
ČR, a to nejen na středních ško-
lách a nejen u nás, v karlovar-
ském regionu.  

Tentokrát jsme v únoru ve 
spolupráci s FÚ v Sokolově 
v  rámci projektu „Daně do škol“ 
s kolegyněmi navštívily střední 
školu – ISŠTE v Sokolově. 

Studentům 4. ročníku jsme 
představily činnosti i kompetence CS a sezná-
mily je s podmínkami přijetí do služeb-

ního poměru. Dále jsme na 
základě požadavku školy – 
– vzhledem k tomu, že sou-
částí maturitních otázek 
studentů jsou také nepřímé 
daně – prezentovaly základní 
informace o cle a spotřebních 
daních a  kolegyně z finanč-
ního úřadu v Sokolově sezná-
mila studenty se základy 
nepřímých daní – DPH. 

Lenka Havelková
CÚ v Plzni

Společná prezentace s finančním úřadem

Také zdravotní příprava je součástí služební 
přípravy celníků. Často se pohybují v terénu, 
a tak je třeba mít znalosti o tom, jak pomoci 
v mimořádných situacích. Mnohokrát již 
pomáhali, ať už při dopravních nehodách, 
nebo v jiných případech, zachraňovali životy 
a zdraví spoluobčanů.

Nejen instruktoři služební přípravy v Karlo-
vých Varech pravidelně připravují kurzy zdra-
votní přípravy pro své kolegy. O tyto kurzy je 
vždy mimořádný zájem, neboť celníci se chtějí 
pravidelně vzdělávat a rozšiřovat znalosti v této 
oblasti. Je důležité znát minimálně základy 
toho, jak druhému pomoci. Nikdy nevíme, kdy 
tyto znalosti budeme potřebovat, a to nejen 
během služby, ale i v běžném životě. 

Lenka Havelková
CÚ v Plzni

Zdravotní příprava – 
dovednosti pro život
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Radku, odkdy pracuješ ve služebním 
poměru u celní správy? 

Od listopadu 1994, ale s pauzou, která 
trvala 19 let.

Na jakých pozicích jsi pracoval?
Poprvé jsem nastoupil na hraniční pře-

chod Vojtanov, kde jsme tenkrát „všichni 
dělali všechno“ - dovoz, vývoz, cestovní 
styk. Pak jsem si dal asi devatenáct let pauzu 
a vyzkoušel si podnikání, a když mě to pře-
stalo naplňovat a těšit, vrátil jsem se rád 
k celní správě. Podruhé jsem nastoupil na 
mýto a po pěti letech jsem přešel na mobilní 
dohled jako psovod.

Přál sis vždy pracovat jako psovod?
Jako psovod jsem chtěl pracovat až po 

druhém nástupu k celní správě, ale protože 
v té době byla místa psovodů obsazená, 
musel jsem si pět let počkat. Tenkrát na Voj-
tanově psi nebyli, takže ani možnost nebyla. 

Takže máš vztah ke psům? Máš psa 
i doma?

Psa jsme měli doma vždycky, je to součást 
mého života. Teď máme baseta a k němu při-
byla moje služební fenka.

Teď několik otázek najednou: Kdy ti byl 
přidělen služební pes? Jak to probíhalo? 
Hned jste se navzájem „vybrali“?

V dubnu 2025 mě telefonicky informovali, 
že je k dispozici fenka a že bychom si mohli 
rozumět. Pak následoval základní kynolo-
gický kurz, kde se to potvrdilo, a od té doby 
je neustále se mnou. Vzhledem k tomu, že 
vhodných služebních psů není tolik, nebývá 
možnost si vybírat – to už za nás udělají 
instruktoři. Pak je možnost vychovat si psa od 
štěněte, ale to se musí začít o rok dříve, pak 
ho nabídnout celní správě a v případě splnění 
všech podmínek je zařazen do služby.

Odkud Offi přišla? 
Offi je z chovatelské stanice a od štěněte ji 

vychoval jeden z instruktorů výcviku, za což 
bych mu rád poděkoval. Je totiž úžasná!

Můžeš prozradit, jak je Offi stará a jaké je 
rasy? Na co se u celní správy specializuje?

Fena se jmenuje celým jménem Offi Bohe-
mia Felicitas. Jedná se o belgického ovčáka 

Malinois, narodila se v listopadu 2023 a její 
specializací je vyhledávání tabáku a tabáko-
vých výrobků. 

Jak jste si s pejskem „sedli“?
Byla to láska na první pohled, tedy ales-

poň u mě. Offi trvalo asi dva, tři dny, než si 
zvykla na nového pána.

Jak bys ji charakterizoval? 
Je hravá, ale někdy, hlavně ze začátku, 

byla trochu vzdorovitá a neposlušná. To ale 

souvisí s tím, že není plně vytížená a nudí se. 
Na druhou stranu je velmi vnímavá, snadno 
se učí nové věci, má ráda hry, ale také paml-
sky. Vyžaduje spoustu času, neustále se s ní 
musí pracovat a vymýšlet jí program. Rychle 
a celkem snadno se učí a vysvětlit jí, co se po 
ní chce, aby to pochopila, to už je úkol pro 
psovoda.

Jak si Offka zvykla na nové prostředí 
u tebe doma a na další členy rodiny?

Nejdřív se skamarádila s naším psem. 
Je hravá, jen se musí ohlídat, aby ho moc 
neterorizovala, je trošku šéfka. Ostatním 
doma chvilku trvalo, než si k ní vytvo-
řili vztah a   začali si navzájem důvěřovat 
a  respektovat se. 

Offi si u nás zvykla poměrně rychle. Jen se 
musela naučit odpočívat, neustále byla při-
pravená a hlídala, abych se jí neztratil.

Jak probíhá počáteční kynologický kurz 
a jak dlouho trvá? 

Kynologické minimum trvá dva týdny, 
probíhá bez psa a naučí psovoda všechny 
teoretické znalosti potřebné k výcviku 
a péči o psa. Po přidělení psa pak následuje 
základní kynologický kurz, který už je delší 
asi tak tři a půl měsíce. Tam probíhá výcvik 
psa na určené pachové práce a součástí 
je samozřejmě i poslušnost. Psovod i pes 

Offka v terénu
 K psovodce Káje a její čtyřnohé kamarádce Jáje přibyla na odbor dohledu 
Celního úřadu v Plzni, konkrétně na pracoviště v Karlových Varech, další 
nerozlučná dvojice – psovod Radek Dobeš a jeho služební fena Offi. 
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Ještě před pár lety by se mohlo 
zdát, že éra improvizovaných 
destilačních zařízení ukrytých 
v  hospodářských staveních 
patří minulosti. Poslední týdny 
však ukazují, že nelegální 
výroba alkoholu z českého 
venkova nezmizela. Naopak.

Během padesáti dnů odha-
lili příslušníci CÚ v Ostravě ve 
Zlínském kraji čtyři nelegální 
pálenice. Výsledek? Šest kom-
pletních destilačních zařízení, 
427 litrů nezdaněného lihu 
a  11 680 litrů kvasu.

Nejde přitom o izolované excesy, ale 
o  sérii případů, které naznačují opětovný 
nárůst této formy nelegální činnosti.

Od improvizace 
po organizovanou výrobu
Zajištěné případy měly různý charakter – 
od zařízení ukrytého v bývalé prádelně přes 
domácí výrobu v hospodářském objektu až 
po zásah, při němž byl provozovatel přisti-
žen přímo při činu: výroba běžela v plném 
provozu.

V jednom z největších záchytů byly zajiš-
těny dvě kompletní destilační soustavy, 
přes deset tisíc litrů kvasu a přes sto litrů 
absolutního alkoholu. V provozních pro-
storách byl navíc odhalen propracovaný 
systém distribuce, což naznačuje širší okruh 
odběratelů a komerční rozměr činnosti.

Nejde tedy pouze o „domácí pálení pro 
vlastní potřebu“. V řadě případů má nele-
gální výroba jasné podnikatelské rysy – bez 
registrace, bez povolení a bez odvedené 
spotřební daně.

Nejde jen o daňový únik
Ekonomická rovina je významná: každý litr 
vyrobený mimo zákonný rámec předsta-
vuje zásah do státního rozpočtu a narušení 
rovného podnikatelského prostředí. Pod-
stata problému je však širší.

Nelegální pálení znamená výrobu mimo 
kontrolované podmínky. Bez odborného 
dohledu, bez technologických standardů, 
bez laboratorní kontroly. Neodborná mani-
pulace s destilačním zařízením může vést 
k požáru či explozi. Nekontrolovaný proces 
může způsobit vznik toxického metanolu 
– látky, která je při konzumaci nerozpozna-
telná, a i v malém množství může způsobit 
trvalé zdravotní následky nebo smrt.

Česká republika si tuto realitu bolestně 
připomněla během metanolové kauzy 

v  roce 2012, kdy nelegálně distribuovaný 
alkohol způsobil desítky úmrtí a vedl 
k  mimořádným opatřením včetně dočasné 
prohibice. Tato zkušenost zásadně změnila 
přístup státu ke kontrole trhu s lihovinami 
a posílila roli celní správy v oblasti dozoru.

Dnešní případy nejsou rozsahem srovna-
telné, ale připomínají, že riziko nikdy zcela 
nezmizelo.

Jasná pravidla výroby
Zákon o lihu jednoznačně stanoví, že líh 
smí být vyráběn pouze v licencovaných 
provozech nebo v pěstitelských pálenicích 
s příslušným povolením Ministerstva země-
dělství ČR.

Nelegální výrobci se vystavují nejen 
povinnosti uhradit uniklou spotřební daň, 
ale i riziku sankcí, které mohou dosahovat 
milionových částek.

Černé kotle pod dohledem
Zásahy ve Zlínském kraji nejsou náhodné. 
Jsou výsledkem cílené vyhledávací čin-
nosti, analytické práce i operativního pro-
věřování. Každé zajištěné zařízení znamená 
nejen odhalený daňový únik, ale především 
odstranění potenciálního zdroje nebezpeč-
ného alkoholu z trhu. Boj proti šedé ekono-
mice tak není pouze otázkou fiskální kázně. 
Je i otázkou ochrany zdraví, bezpečnosti 
a důvěry veřejnosti v regulovaný trh.

Nelegální pálení má v českém prostředí 
dlouhou historii. Tradice však nemůže být 
omluvou pro obcházení zákona ani pro 
ohrožování zdraví. Poslední týdny ukazují, 
že „černé kotle“ z českých stodol nezmizely. 
Zároveň ale ukazují, že systematická práce 
příslušníků Celního úřadu v Ostravě přináší 
konkrétní výsledky. A právě v tom spočívá 
jejich význam.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě

Návrat černých kotlů?
se učí praktické dovednosti, které potom 
uplatní v praxi. Kurz probíhá na vysoké 
profesionální úrovni s osobním přístupem 
instruktorů.  Nejtěžší pro mě byl začátek, 
než jsem si zvykl na rychlost psa, koordinaci 
pohybů a spolupráci s ním. Letos nás čeká 
kondiční kurz, ten trvá deset dní. V něm si 
zopakujeme vše, co už umíme, odstraní se 
případné chyby, které mohou vzniknout 
v běžné službě. Kurz končí přezkoušením, 
které už je náročnější.

Už jste se zapojili do práce? Máte již za 
sebou nějaké zásahy či výsledky?

Do praxe jsme se zapojili hned po 
dokončení základního kurzu. Kontrolní 
akce probíhají několikrát do roka a ne 
vždy jsou pro moji kategorii, ale něko-
lika jsme se již účastnili. Máme za sebou 
i několik úspěšných záchytů. Většinou se 
jednalo o provozovny, kde jsme odhalili 
nelegální prodej cigaret bez tabákové 
nálepky. 

Zatím největšími záchyty bylo na konci 
roku zadržení 190 kartonů neznačených 
cigaret sofistikovaně ukrytých po celé pro-
dejně, pod prodejními pulty i mezi zbožím. 
A teď v únoru jsme zadrželi 250 kartonů 
neznačených cigaret, když se nám poda-
řilo dostat do skladu, který bývá zamčený 
a nachází se mimo provozovnu. 

Jak se Offka od té doby, co ji máš, změ-
nila? Zlepšuje se? 

Pracovně se vyvíjí od začátku, učíme se 
neustále. V praxi je to složitější – pokaždé 
jiné prostředí, spousta pachů, které jsou pro 
psa zajímavé. Ale když porovnám první kon-
trolu ve službě a současnost, jedná se o zlep-
šení veliké. Výcvik psa vlastně nikdy nekončí 
a stále je co zlepšovat.

Ještě mě zajímá, jak si sedla Offi s naším 
druhým služebním psem. Máte třeba 
s Karolínou a její Jájou společné výcviky 
nebo kontrolní akce? 

S Karolínou jsme sloužili několik let na 
mýtě, známe se už dlouho, takže spolupráce 
je bezproblémová. Ale každý máme jinou 
kategorii psa, společné akce nejsou časté. 
Častěji se potkáme v běžné službě, kde si 
můžeme vyměnit zkušenosti, případně si 
zacvičit. Máme ale oba fenky a kamarádky 
to nejsou.

A poslední otázka: Jsi spokojený na pozici 
psovoda? Nelituješ, že ses vydal v celní 
správě právě tímto směrem?

Spokojený jsem velice. Je to zajímavá 
a různorodá práce, už bych neměnil.

Lenka Havelková
CÚ v Plzni
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Heluz. To není jen obchodní firma nesoucí 
jméno současných majitelů, bratrů Heluzo-
vých, ale také pojem, v přeneseném smyslu 
fenomén, o němž alespoň jednou v životě 
slyšel každý. V cihlářském průmyslu je jed-
ním z největších středoevropských výrobců. 
Spolu s českým patří rakouský trh k jeho nej-
významnějším. Je držitelem hned několika 
prestižních ocenění, například se pravidelně 
zařazuje mezi nejlépe řízené firmy Česka 
v programu Best Managed Companies, který 
od roku 1993 celosvětově vyhlašuje společ-
nost Deloitte. Poukazuje na kvalitu řízení 
firmy a managementu ve strategickém smě-
řování, produktivitě a inovacích, firemní kul-
tuře, struktuře řízení a finanční výkonnosti 
a jedná se o nejvýznamnější podnikatelské 
ocenění svého druhu. Dalším velice význam-
ným oceněním je Cross Border Award, které 
Heluz obdržel v roce 2022 za spolupráci 
tří regionů – Dolního Bavorska, Horního 
Rakouska a jižních Čech. Ocenění je od roku 
2003 každoročně udělováno Jihočeskou 
hospodářskou komorou spolu s Průmyslo-
vou obchodní komorou pro Dolní Bavorsko 
a Hospodářskou komorou Horní Rakousko. 
Na první pohled se tedy může zdát, že cesta 
k úspěchu byla předurčena, opak je však 
pravdou: Heluz si musel své místo na slunci 
pomalými krůčky získat.

Pohled do historie
První zmínka o cihelně v Dolním Bukovsku 
je z roku 1876, kdy Jan Řehoř postavil v obci 
žárovou pec a z vytěžené hlíny vypálil první 
cihly. Tehdy byly Čechy součástí habsburské 
monarchie a díky rozvinutému průmyslu 
byla v Čechách vyšší poptávka po staveb-
ních materiálech. To výrazně pomohlo malé 
cihelně k jejímu následnému rozvoji. A tak již 
v roce 1895, tedy o 19 let později, pracovalo 
v cihelně 18 zaměstnanců. A že byla práce 
v cihelně opravdu náročná, přibližuje pan 
Porubský: „Veškerá práce probíhala ručně. 
Hlínu kopali krumpáčem, po navlhčení 
vodou ji šlapali bosýma nohama a ručně 
pěchovali do dřevěných forem. Vyražené 
plné cihly se pak sušily proudícím vzduchem 
v prostorných kolnách.“ 

Na konci 19. století se otěží podniku cho-
pil zakladatelův syn František Řehoř a hned 
se pustil do modernizace podniku. „Tak 
například na místě staré cihelny postavil čtr-
náctikomorovou kruhovou pec s komínem 
vysokým 36 metrů, to byl opravdu zásah do 
tehdejšího vzhledu krajiny,“ vysvětluje pan 
Porubský. „Jak říká sám pan Heluz, dnešní 
majitel, v té době muselo být už zdáli kaž-
dému jasné, že se uprostřed polí rozvíjí 
moderní průmyslová výroba.“ U tohoto 
komína však nezůstalo, neboť brzy nato při-
byla totiž další dominanta podniku: komín 
parního stroje s výškou 33 metrů. Tím pan 
Řehoř docílil toho, že lisování plných cihel 
a střešních tašek bobrovek se stalo plně 
mechanizovanou záležitostí. Tento techno-
logický rozmach na přelomu 19. a 20. století 
znamenal značné zvýšení výroby, a cihly 
a tašky s označením „Ř“ rozvážely koňské 
povozy do širokého okolí, hlavně do Veselí 
nad Lužnicí a Mezimostí nad Nežárkou 
(dříve samostatná obec, dnes část Veselí nad 
Lužnicí). 

Další krok vpřed znamenala v období 
první republiky modernizace těžby cihlář-
ské hlíny. „Tehdy nahradil krumpáče koleč-
kový bagr na elektrický pohon a k lisu se 
hlína dopravovala na kolejových vozících,“ 
popisuje další mezník výroby pan Porubský, 

„dodnes nás překvapuje kvalita starých cihel 
a tašek, neboť jsou stále používány zejména 
při adaptacích selských usedlostí.“ Za vyso-
kou kvalitou totiž stojí především dokonalé 
zpracování suroviny, která se takzvaně hal-
dovala a přes zimu nechávala odležet. Před 
samotným lisováním byla ještě řádně pro-
šlapána.

Období útlumu a opětovná cesta 
na výsluní
Jelikož firma prosperovala, překonala první 
i druhou světovou válku. Tradici rodu Řehořů 
však zničilo období po roce 1948. Naději 
znamenal rok 1989 a také víra v  navrácení 
majetku rodině Řehořů. To se splnilo v roce 
1992, kdy se cihelna v restitucích vrátila 
původním majitelům. Majitelem se tedy stal 
pan Roman Heluz spolu se svým bratrem 
Michalem. Ještě téhož roku započala roz-
sáhlá oprava objektu cihelny. Firma se nejen 
opětovně postavila na vlastní nohy, ale 
začala také rozšiřovat své zaměření, neboť 
se ještě téhož roku spojila s nově založenou 
společností JISTROP, tedy Jihočeské stropy. 
V  dalším roce byl již v Dolním Bukovsku 
zahájen zcela nový provoz výrobní linky, 
která vyrábí stropní nosníky a široký sorti-
ment plochých a nosných překladů. Inves-
tice do podniku však pokračovaly i nadále: 

Jak cihly z malé obce dobyly Evropu
Řeč je o cihelně nacházející se v malebné obci Dolní Bukovsko nedaleko Veselí 
nad Lužnicí, spadající do bývalého českobudějovického okresu. Subjekt Heluz 
má od Celního úřadu v Plzni všechna povolení v oblasti ekologických daní. 
Ekologii tu berou opravdu vážně a kromě vlastní výroby elektřiny tu mají také 
své centrum vývoje. Jak lze z malé cihelny vybudovat prosperující společnost, 
přiblížil obchodní ředitel společnosti Heluz Group Petr Porubský.
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například roku 2000 byla zahájena plynofi-
kace cihelny a v roce 2002 prošla cihelna cel-
kovou rekonstrukcí. Po dalších dvou letech 
nechali majitelé rozšířit skladové plochy 
a postavili novou expediční linku a následně 
termoreaktor na čistění spalin. To znamená, 
že spaliny a odpad se dále využívají k výrobě 
tepla, což je nejen ekologické, ale i ekono-
mické řešení. Vše, co se v objektu cihelny 
vyprodukuje, se také zpracuje, nevzniká 
tedy žádný odpad. „Pokud se například 
nepovede nějaká cihla v syrovém, mokrém 
stavu, zpracuje se zpětně jako výrobní mate-
riál – vrátí se do výroby. A pokud se jedná 
již o cihlu vysušenou a následně vypálenou, 
rozdrtíme ji a dá se použít například jako 
antuka na tenisové hřiště. Objekt cihelny 
dnes disponuje i vlastními solárními panely 
k výrobě elektřiny,“ popisuje ekologické 
smýšlení majitelů pan Porubský. 

V době velkého rozmachu na přelomu 
milénia byla již několik let součástí společ-
nosti Heluz cihelna v Hevlíně, a to konkrétně 
od roku 1994. I zde majitelé postupně inves-
tovali, a tak již v roce 2009 byla tato provo-
zovna na výrobu cihel větší než ta v Dolním 
Bukovsku. Třetí cihelnou, spadající do dnešní 
společnosti Heluz Group, je cihelna v Libo-
chovicích. Zajímavostí je, že i když jsou cihly 
ve všech třech provozovnách vyráběny pod 
značkou Heluz, mají své odlišnosti. „Je to 
dáno tím, že v každé z provozoven využí-
váme jiný typ hlíny, proto jsou v každé pro-
vozovně trochu jiné cihly,“ vysvětluje pan 
Porubský. „Ale nebojte se, neznamená to, 
že bychom v některé provozovně vyráběli 

méně kvalitní cihly,“ dodává s úsměvem. 
O tom, že cihly vyrábí opravdu s důrazem na 
kvalitu a přesnost, vypovídá i fakt, že u roz-
měru vypálených cihel jsou přesní na 3 mm. 
Pro srovnání – konkurenční cihly mají větši-
nou rozměrový limit 5 mm na celou délku 
cihly. „Pro lepší představení uvedu příklad. 
Je to jako s koláčky nebo cukrovím – každý 
koláček není úplně stejně velký a stejně tak 
vypálená cihla nemůže být úplně totožná 
s  ostatními, ale za kvalitou našich cihel si 
stojíme,“ podotýká pan Porubský a dále pou-
kazuje na jedinečnost firmy a největší cih-
lářskou chloubu: „V roce 2009 jsme spustili 
provoz největšího a nejmodernějšího plně 
automatizovaného závodu na výrobu cihel 
ve střední Evropě. A dovolím si vyzdvihnout 
naše Lamborghini mezi cihlami, kterým je 
cihla s foukanou izolací – polystyrenem, 
přičemž jsme jediní v České republice, kdo 
takovou cihlu produkuje. Vyvážíme ji do 
Rakouska, Slovenska a do Polska. Samo-
zřejmě platí, že ostatní „běžné“ cihly je 
možné klasicky zateplit polystyrenem, tak, 
jak praví zvyklost. “

Heluz, to není jen cihla
Dnešní společnost Heluz Group se však 
nezaměřuje jen na výrobu cihel a stropních 
nosníků a překladů. „Cílem naší společnosti 
je, abychom byli rozkročeni takovým způso-
bem, že dokážeme dnes zajistit celou hru-
bou stavbu a tím zároveň i stálý profit pro 
společnost. Tedy když se pozastaví výroba 
cihel, výroba oken či dřevovýroba pokračuje 
i nadále,“ přibližuje další rozšiřování oborů 

společnosti Petr Porubský. V době koronavi-
rové pandemie byla totiž výroba cihel poza-
stavena zhruba na celý jeden rok. „Proto 
jsme byli vděční, že společnost pokračo-
vala ve dřevovýrobě: sami si vyrábíme EUR 
palety poblíž Bechyně na Táborsku nebo 
izolační skla či cihelné a nerezové komínové 
systémy a širokou škálu komínového příslu-
šenství. Zmiňované komínové systémy však 
nevyrábíme v Dolním Bukovsku, ale v Před-
měřicích nad Jizerou, izolační skla potom 
ve třech výrobních závodech v Plzni, Žatci 
a Sudoměřicích,“ vypočítává zaměření spo-
lečnosti Heluz Group pan Porubský a vysvět-
luje kroky společnosti: „Obecně je tedy cílem 
společnosti držet se takzvaně stále stejného 
hřiště, tedy nestane se to, že bychom napří-
klad započali s výrobou kosmetiky.“ 

To však rozhodně neznamená, že by 
byla společnost Heluz Group zaměřena jen 
a  pouze na stavební materiály a stavbu. 
V  roce 2019 se majitelům natolik zalíbila 
marketingová agentura Xproduction, že se 
rozhodli ji koupit. A tak se kreativní agentura 
se sídlem v Brně a s pobočkami v Praze, Ost-
ravě a ve Vídni, stala součástí Heluz Group. 
Podobně se téhož roku staly součástí Heluz 
Group sportovní areály, konkrétně Driving 
range – cvičný golfový areál a následně 
i střelnice nedaleko Českých Budějovic kom-
binující krásné prostředí s nejmodernějšími 
technologiemi a vybavená pro mnohé stře-
lecké disciplíny včetně pistolové střelnice na 
0–25 metrů. 

Radek Kréda
CÚ v Plzni
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Březen je, co do počtu služebních psů, sku-
tečně úrodným měsícem: přinesl do celní 
správy dokonce šest pejsků, z nichž hned tři 
letos oslavili kulatiny.

Hello Kitty Big Scott’s Dream, 
narozena 3. 3. 2016
Fenka se vznešeným a přitom mazlivým jmé-
nem, kamarádka a kolegyně psovoda Petra 
Pakosty, letos oslavila desáté narozeniny. 
U  celní správy, konkrétně pod libereckým 
celním úřadem, slouží od roku 2017 jako slu-
žební pes specialista na pachové práce, nyní 
se specializuje na vyhledávání tabáku a tabá-
kových výrobků. S Petrem se Kitty ovšem zná 
jen přibližně rok a půl: její předchozí páníček 
totiž odešel do civilu, načež si Kitty vybrala 
coby následovníka právě Petra. Za rok a půl 
si stihli vytvořit silné pouto, a tak je pro Petra 
nejkrásnějším zážitkem každá chvilka s Kitty. 
A největší úspěch? Při kontrole nelegální herny 
označila nejprve skříň a poté dveře za barem 
a – světe div se – obojí ukrývalo velké množství 
nelegálních cigaret. I malý pejsek tedy může 
zvládnout velký záchyt.

Socom de Alphaville Bohemia, 
narozen 6. 3. 2016 
Socom slouží u celní správy od roku 2017, 
konkrétně u CÚ v Liberci. Jeho nejoblíbe-
nější dovedností je práce v náhubku proti 
nebezpečnému pachateli.

Socomův psovod Josef Maťašovský nej-
raději vzpomíná na to, jak si pejska dovezl 
domů jako malé štěňátko.

Angus Celtic Highlander, 
narozen 11. 3. 2023 
Angus, kterému ale jeho plzeňský psovod 
Jan Chochola neřekne jinak než Kazi, nastou-
pil do základního kurzu zhruba před rokem 

a  v létě loňského roku jej také úspěšně 
dokončil. V klasickém výkonu služby jsou 
Kazi a Jan tedy zhruba půl roku. Nejhezčí 
zážitek byly závěrečné zkoušky na kurzu, 
kde podle psovodových slov Kazi „makal jak 
namazaný stroj“. Vzhledem ke krátké době, 
po kterou spolu s Janem Chocholou slouží, 
zatím nemají na kontě velké množství úspě-
chů, ale o to větší mají před sebou prostor 
ukázat, co v nich je.

Alpha Sic Erat In Fatis, 
narozena 22. 3. 2023
Fenka se vznešeným jménem Alpha Sic Erat 
In Fatis (sic erat in fatis znamená česky „tak 
určil osud“) zakončila základní výcvikový kurz 
u celní správy v lednu roku 2025 a slouží na 
ruzyňském celním úřadě. Má za sebou neje-
den záchyt OPL zejména v mezinárodní poš-
tovní přepravě. Loni v září objevila 17,5  kg 
kokainu při domovní prohlídce. Psovodka 
Milena Bečková má v Alphě velmi živou, ale 
i milující společnici. Fenka je pořád v jed-
nom kole – a kolikrát doslova, neboť se často 
snaží dostihnout hlavně vlastní ocas. Alpha 
je u celní správy teprve chvíli, a tak s Milenou 
moc zážitků nemají – ovšem až na záchyt jed-
noho kardinálního potkana. Společně je však 
čeká ještě mnoho služebních let.

Irmina ze Soutoku Sázavy, 
narozena 24. 3. 2016 
Odkdy fenka Irmina slouží u celní správy, 
si její psovod Jan Pleskač pamatuje přesně 
– „do práce“ nastoupila 20. 8. 2020. Za své 
odsloužené roky zvládla tato heřmanická 
slečna nejen obhájit první místo na meziná-
rodním mistrovství Rakouska ve vyhledávání 
drog v roce 2024, ale také vyhledat několik 
desítek milionů korun, které byly výnosem 

z  nelegální činnosti. A nejhezčí zážitek? 
Každé Irminčino nasazení ve výkonu!

Era Marvikor, 
narozena 27. 3. 2017 
Era, vlkošedá fena německého ovčáka, se 
do služby dostala v září roku 2018. Po celou 
dobu spolu s psovodem Prokopem Balašem 
slouží na Letišti Václava Havla. Tento rok pro 
ni bude posledním ve službě před zaslouže-
ným důchodem. 

Během společné práce s Prokopem zvládli 
přes tisíc záchytů OPL: takového úspě-
chu předtím dosáhli pouze dva kolegové 
se svými čtyřnohými parťáky. Také se tato 
sehraná dvojice zúčastnila mezi lety 2022–
2025 celkem čtyř mistrovství ve vyhledávání 
OPL s mezinárodní účastí, na nichž v letech 
2023 a 2025 vybojovala první místo.

Dále byla Era nasazena v rámci akce Pod-
pora – výpomoc pro Slovenskou finanční 
správu na hranicích Slovenska a Ukrajiny na 
přechodu Vyšné Německé. V současnosti je Era 
jedním z nejúspěšnějších služebních psů, co se 
výsledků týče. Pravidelně nachází OPL v poště, 
ve skladech, v zavazadlech cestujících, u osob 
a ve vozidlech. Celkem se dají její záchyty počí-
tat na desítky až nižší stovky kilogramů drog. 
Podle Prokopových slov je Era ten nejlepší par-
ťák, o kterém se mu ani nesnilo.

Amálie Kolářová, CÚ v Liberci
Markéta Fialová, odbor 20 GŘC

Narozeniny našich čtyřnohých pomocníků: březen



Nelegální, nebo legální?
správné řešení: 1a – ano, je součástí CITES II; 2b – ano, je součástí CITES II; 3d – ne; 4e – ne; 5c – ne 

a) skalňák andský (Rupicola peruviana)
Národní pták Peru obývající horské lesy od Venezuely po Bolí-
vii. Samci jsou nápadní neobvyklým tvarem hlavy a oranžovým 
zbarvením, zatímco samice mají barvu hnědou. Během období 
rozmnožování se samci snaží zaujmout samice složitými rituály, které 
zahrnují nápadné pózy, tance a skoky. Populace skalňáka je stále více 
ohrožena odlesňováním a nelegálním lovem.

b) šáma bělořitná (Copsychus malabaricus)
Jak název napovídá, tento asijský pták – konkrétně samec – se 
vyznačuje bíle zbarvenými podocasními pery. Její zpěv je velmi 
melodický, dokonce jím dokáže napodobovat jiné ptáky. Není bez 
zajímavosti, že zpěv šámy byl zachycen jako pravděpodobně vůbec 
první nahraný hlasový projev nějakého živočicha, a to roku 1899.

c)	leskoptev zlatoprsá (Lamprotonis regius)
Nádherně zbarvený východoafrický pták. Kombinace barev dala 
vzniknout jeho druhovému jménu – regius neboli královský, 
nicméně zde máme opět na mysli samce, neboť leskoptví samice 
jsou zbarveny mnohem méně výrazně. Zpěv leskoptve je velmi 
silný a melodický a bývá slyšet na velké vzdálenosti. Nikoho zřejmě 
nepřekvapí, že její vzhled je atraktivní pro ornitology a milovníky 
přírody, ale bohužel i pro lovce, kteří pro leskoptev spolu se ztrátou 
přirozeného prostředí představují největší ohrožení.

d) kukalka chocholatá (Coua cristata)
Madagaskarský endemit. Podobnost rodového jména s kukačkou 
není náhodou – kukalky totiž patří mezi kukačkovité. Nejen tento 
druh, ale i ostatní kukalky disponují specifickým znakem: modře 
zbarvenou holou kůží okolo očí. Překvapivě u tohoto druhu neplatí 
pohlavní dimorfismus – samci a samice jsou zbarvení stejně.

e) drozdec mnohohlasý (Mimus polyglottos)
Tento druh je rozšířen v Severní Americe a Karibiku. Jde o poměrně 
nenápadného, šedo-bílého pěvce, nicméně zde platí, že méně je 
více: drozdec má totiž skvělé mimikry. Kromě zpěvu dokáže napo-
dobovat hlasový projev jiných ptáků, ale i zvuky mechanické, jako 
je bouchání dveří nebo autoalarm. Je tedy vidět, že skutečně dělá 
čest svému jménu. Jeho jméno je také součástí původního názvu 
románu Jako zabít ptáčka (To Kill a Mockingbird – doslova „Zabít 
drozdce“)
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S příchodem jara se ozývá ptačí zpěv čím dál intenzivněji, a tak dubnová poznávačka přináší pět ptáků – pěvců. 

Zkuste zobrazené druhy přiřadit k názvům a určit, zda jsou, nebo nejsou součástí Úmluvy CITES.
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